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令和７年度 第１回鶴見区行政連絡調整会議議事録（要旨） 

 

１  日 時  令和７年４月 15日（火） 13時 30分～14時 15分 

 

２  場 所    鶴見区役所３階 302会議室 

 

３  出席者 

（関係部局等） 

大阪府警鶴見警察署総務課長 

消防局鶴見消防署長 

大阪府寝屋川水系改修工営所 維持管理課長 

鶴見緑地パークセンター センター長 

建設局鶴見緑地公園事務所長 

大阪広域環境施設組合 施設部工場建設担当課長 

鶴見区社会福祉協議会 事務局長 

鶴見区老人福祉センター 館長 

鶴見図書館長 

財政局京橋市税事務所長 

鶴見区小学校校長会（茨田小学校長） 

（鶴見区役所） 

鶴見区長 

鶴見区副区長 

総務課長 

教育担当課長 

市民協働課長 

保健福祉課長 

子育て支援担当課長 

政策推進担当課長 

 

４ 議 題 

（１） 各事業所（署）からの連絡協議事項について 

（２） その他 

 

５ 議事要旨 

（１） 自己紹介 

  初顔合わせということで自己紹介を行った。 

 

（２） 鶴見区長より挨拶 

  鶴見区は地域活動の熱心な地域であり、色々な課題が寄せられるが、その都度課題に

向き合い解決いただいていることに感謝している。今後も鶴見区の行政推進にご尽力

よろしくお願いしたい。 



2 

  昨年、区制 50周年を迎えた。記念式典やイベント等で、鶴見区が住みよいまちとなっ

ていると感想をいただいたのは、皆様のおかげであると、区長を４年務める中で強く感

じている。 

  今後も住みよいまちを維持、発展させていくためには行政間の横の連携が大切である

ので、引き続きよろしくお願いしたい。 

 

（３） 令和７年度 行政連絡調整会議の日程について（事務局より） 

  次回７月は参議院議員通常選挙予定のため、第１火曜日となる７月 1 日（火）午後１

時 30分より、鶴見区役所４階 403・4会議室にて開催。 

 

（４） 各事業所（署）からの連絡事項 

① 鶴見警察署 

  昨年より特殊詐欺の被害件数が倍増し、被害金額は約 10倍になっている。 

  警察だけでは被害を撲滅することは難しいため、関係機関のご協力をいただきながら

特殊詐欺未然防止、被害防止を図っていきたい。 

 

② 鶴見消防署 

  火災による死者が増えており、高齢者施設等に協力を求めるなど啓発している。 

  令和６年の大阪市全体の救急件数は過去最高を記録しており、今年に入っても増加し

ている。救急需要増加の傾向ではあるが、適正に対応できるよう努めていきたい。 

 

③ 大阪府寝屋川水系改修工営所 

  地下河川として花博通りの下に大きな治水トンネルを作っている。今年度、区内での

工事としては古川の浚渫工事を予定している。 

 

④ 鶴見緑地パークセンター 

  鶴見緑地スマイルパートナーズが指定管理しており、今年で６年目となる。 

➢ 行事予定等について 

  日曜祝日を中心に中央通りでせせらぎマルシェを開催している。 

  ゴールデンウィークについては、４月 26日から「わくわくいきものワールド」という

動物とのふれあいイベント、５月２～６日は、はらぺこサーカスという食に関するイベ

ントを実施する。 

  ４月・５月は車の渋滞が予想されるので、なるべく公共交通機関で来ていただくよう

呼びかけている。 

  スポーツセンターについては、一般の方が利用できる開放 DAYを設けている。 

  鶴見緑地プールは、夏仕様への転換作業のため５月 19 日～６月６日の間は休館予定。 

  ６月 14日からベトナムフェスティバルを開催予定。 

 

⑤ 鶴見緑地公園事務所 

  ボヤ騒ぎが４月に入って複数回発生している。落ち葉や舗装したところに火をつけら

れている。昨年度末に山火事が相次いだが、火の手が上がると大規模な火事になるので

注意喚起をさせていただく。 
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⑥ 大阪広域環境施設組合 

  鶴見工場建替については設計期間が終わり、解体工事も大阪中央環状線沿い壁１枚、

南側住宅に隣接している壁１枚を残すのみとなった。加えて、地中構造物の解体も進め

ている。 

  今年２月から新築工事が始まり、地中深くに杭を打つ作業を行っている。鶴見工場は

令和 10年度末に完成し、令和 11年度よりオープン予定。 

 

⑦ 鶴見区社会福祉協議会 

  昨年立ち上げた「ひきこもり家族の会」を第３土曜日 13時半～15時半で実施。参加者

からは同じ立場の方と話すことで気分が楽になったと感想をいただいている。引き続

き必要な方に繋げるようにしていきたい。 

  「つるりっぷカフェ」は認知症のある方やご家族以外の方にも参加いただける。緑作業

所、アソーラカフェ、つるみの郷に月替わりで来ていただいており、ボランティアがネ

イルアートをしてくれたり、傾聴ボランティアも活動している。外に出づらい方等へ情

報提供していただければありがたい。 

  鶴見地域で健康麻雀体験会が５月から始まる。全部で６回実施し、地域の方が今後も

続けていくということであれば、立ち上げ支援をしていく。 

  鶴見区障がい者スポーツレクリエーションひろばについては、現在関係機関と調整中。

広く障がい者の方が参加できるイベントにしたい。６月の広報つるみに掲載予定。 

 

⑧ 鶴見区老人福祉センター 

  ５月 28日 eスポーツ体験講座を開催予定。 

  健康講座「暑さに負けない健康づくり」では、区役所から保健師に来てもらう。 

 

⑨ 鶴見図書館 

  １月 17日から新システムが始動した。図書館アプリが利用いただけるようになり、ス

マホで図書館カードのバーコードを表示させることで、カードの代わりとして利用で

きる等便利にお使いいただけるようになった。 

  ４月 23日が「子ども読書の日」であるため、この前後の期間、大阪市立図書館全体で

子ども向け行事を実施予定。 

  鶴見図書館では、４月 20日おはなし会、５月 11日人形劇を予定。 

 

⑩ 京橋市税事務所 

  大阪市税に係る令和７年度の当初課税が始まっている。４月末に固定資産税・都市計

画税の１期、５月末に軽自動車税種別割（今年度は５月末日が休日のため６月２日）、

６月末に個人住民税（普通徴収）の１期が納期限となる。本市税務行政へのご協力をよ

ろしくお願いしたい。 

 

⑪ 鶴見区小学校校長会 

・ 本校では防災授業として区役所市民協働課や警察、消防、地域と一緒に６月 14日の土曜

授業を実施する。災害が起こった時の引き渡し訓練も予定している。加えて、水泳の授

業が始まる前に救急救命の講習も予定。各小学校への協力もお願いしたい。 
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⑫ 総務課（庶務） 

・ 今年度は５年に１度の国勢調査の年。また７月には参議院議員通常選挙が予定されてお

り、各般ご協力をお願いしたい。当日と前 16日間の期日前投票適正な執行に努める。 

 

⑬ 総務課（教育） 

・ 今後、社会教育団体等の色々な事業でお力添えお願いしたい。 

 

⑭ 市民協働課 

  地域活動協議会連絡会は毎月第３木曜日の開催で、エントリー期限は開催日の５営業

日前までとなっている。エントリーシートはメールでの提出をお願いしたい。資料もメ

ールで送付いただければ印刷するが、カラー印刷が必要な資料等は 25部お持ちいただ

きたい。 

 

⑮ 保健福祉課（高齢者支援、障がい者支援、健康づくり） 

  高齢者、障がい者に優しいまちづくりへの協力および健康づくりの取り組みへの協力

をお願いしたい。 

 

⑯ 保健福祉課（子育て支援） 

  愛 Loveこどもフェスタは５月 23日開催予定。民生委員･児童委員、主任児童委員を中

心に地域で子育てに関する活動をしていただいている関係機関と連携して色々なコー

ナーを設ける。乳幼児子どもと保護者が対象で、親子で楽しく遊んでいただける企画を

準備している。 

 

⑰ 総務課（政策推進） 

  横堤駅や今福鶴見駅の出口階段やホームドアにラッピングを掲出し、区役所庁舎にも

横断幕や懸垂幕を掲出するなど、万博に向け広報周知を行っている。 

  昨年度７月の記念式典、10月のイベント、３月の記念植樹等、区制 50周年の取組みに

ご協力いただき感謝している。準備ができ次第、記念誌を送付させていただく。 

 

（５） 質疑応答、その他 

  パークセンターより、「熱帯フルーツ展」と「PARK JAM」について追加説明。「PARK 

JAM」第１弾は４月 13日から５月 12日、第２弾は万博終了前１か月間開催予定。 

  区長より、公園事務所に区役所教育担当と連携するよう意見あり。 

 


